
6. Wtorek
SUDAN: Z powodu działań wojen-
nych wielu chrześcijan musiało 
opuścić swoje domy i  szukać 
schronienia w bezpiecznych miej-
scach. Wielu nie może otrząsnąć się 
z traumy. Prośmy Jezusa, aby wziął 
w ramiona tych, których dotknęło 
nieszczęście, uzdrowił ich, a także 
zaspokoił wszelkie potrzeby. /

7. Środa
ERYTREA: Erytrejscy chrześcijanie 
należący do Kościołów nieuznawa-
nych przez państwo są deportowani 
do obozów pracy. Niektórzy żyją tam 
od wielu lat. Módlmy się, aby Jezus 
napełnił chrześcijańskich więźniów 
nadzieją oraz obdarzył ich siłą i zdro-
wiem. /

8. Czwartek
SOMALIA: Islamiści celowo zabijają 
chrześcijan. Odejście od islamu jest 
uważane za najgorszą formę zdrady. 
Wystarczy rzucenie na kogoś podej-
rzenia o to, że jest chrześcijaninem, 
by groziła mu śmierć. Módlmy się, 
by Jezus chronił chrześcijan i za ich 
pośrednictwem przyniósł światło So-
malii. /

TERYTORIA  
PALESTYŃSKIE
9. Piątek
TERYTORIA PALESTYŃSKIE: Na po-
czątku wojny w Strefie Gazy miesz-
kało około 1000 chrześcijan. Po za-
wieszeniu broni pozostało ich około 
500. Wielu jednak planuje wyjechać 
z kraju (patrz str. 4–5). Módlmy się, 
aby Kościół Jezusa w Strefie Gazy nie 
zniknął całkowicie, lecz pozostał jako 

ponad 20 chrześcijan. Od sierpnia 
do października dochodziło średnio 
do 12 ataków miesięcznie. W ich 
wyniku zginęło kilkadziesiąt osób. 
Prośmy Boga, aby położył kres prze-
mocy. /

ARISE AFRICA
1. Czwartek
NIGERIA: Wysiedlenia, tor tury, 
zabójstwa. Przemoc grup islami-
stycznych wobec chrześcijan nie 
słabnie. Ich niedola i cierpienia 
zostały w ostatnim czasie dostrze-
żone przez media. Podziękujmy za 
to Jezusowi. Módlmy się, aby ofiary 
przemocy otrzymały pomoc, której 
tak bardzo potrzebują. /

2. Piątek
NIGERIA: W listopadzie uzbrojeni 
napastnicy wdarli się do kościoła 
w mieście Eruku i otworzyli ogień 
do zgromadzonych. Śmierć poniosły 
dwie osoby. Prośmy Jezusa o pocie-
szenie dla rodzin ofiar. Módlmy się 
również o siłę dla członków wspólno-
ty, aby bez lęku potrafili gromadzić się 
na wspólne nabożeństwa i oddawać 
cześć Bogu. /

3. Sobota
DEMOKRATYCZNA REPUBLIKA 
KONGA: W dwóch atakach, do któ-
rych doszło w listopadzie, bojownicy 
islamistycznej milicji ADF zabili 

światło i sól w tej dotkniętej wieloma 
problemami części świata. /

10. Sobota
TERYTORIA PALESTYŃSKIE: Na Te-
rytoriach Palestyńskich chrześcija-
nie stanowią niewielką mniejszość. 
Dyskryminacja i brak perspektyw 
na lepsze jutro skłaniają wielu do 
emigracji. Adham dokłada wszelkich 
starań, by Kościół w tym regionie 
nie wymarł (str. 8–11). Módlmy się 
szczególne o młodych chrześcijan, 
aby z odwagą trwali w wierze. /

11. Niedziela
TERYTORIA PALESTYŃSKIE: Wielu 
chrześcijan w Strefie Gazy i na Za-
chodnim Brzegu cierpi z powodu 
traumy. Reem jest jedną z wielu 
chrześcijanek, które doświadczyły 
uzdrowienia dzięki pomocy psy-
chologicznej organizowanej przez 
partnerów Open Doors. Teraz Reem 
pomaga innym kobietom. Dziękujmy 
Bogu za możliwość niesienia takiej 
pomocy i módlmy się o duchowe 
uzdrowienie dla chrześcijan, którzy 
doświadczyli traumy. /

16. Piątek
SYRIA: »Wasze dni wypełnią się 
krwią, czciciele krzyża!« – taki na-
pis pojawił się na murze w chrze-
ścijańskiej dzielnicy miasta Izraa 
16 listopada. Od zmiany rządu  
8 grudnia 2024 roku podobne groź-
by wielokrotnie pojawiały się na 
murach kościołów i domów. Mó-
dlmy się o Bożą opiekę i pokój dla 
chrześcijan. / 

17. Sobota
JEMEN: W ostatnich tygodniach 
uwięziono kilkoro chrześcijan. 
Byli przesłuchiwani i torturowani. 
Módlmy się, aby Jezus zabrał ich 
ból i dał im właściwe słowa, dzięki 
którym szybko zostaną uwolnieni. 
Módlmy się o poznanie dla opraw-
ców, aby zrozumieli, że Jezus jest 
drogą, prawdą i życiem. / 

18. Niedziela
IRAN: Módlmy się o szybkie uwol-
nienie Aidy Najaflou, chrześcijan-
ki nawróconej z islamu, która tra-
fiła do więzienia z powodu wiary. 
Aida cierpi na zapalenie stawów. 
Mimo że spadła z łóżka i złamała 
kręgi, to odmówiono jej pomocy 
lekarskiej. /

AZJA
19. Poniedziałek
AFGANISTAN: Kiedy w 2021 roku 
władzę przejęli talibowie, Ariana*, 
podobnie jak wielu innych chrze-
ścijan, razem z rodziną uciekła do 
Azji Środkowej. Tam żyje w strachu 
przed aresztowaniem i deportacją. 
Módlmy się za chrześcijańskich 
uchodźców, aby uniknęli deportacji 
do Afganistanu. /

także za chrześcijan, którzy im po-
magają. /

13. Wtorek
TERYTORIA PALESTYŃSKIE:  
Céline zachęca innych młodych 
chrześcijan do czytania Biblii. 
Szczególnie w obliczu rosnącej 
presji ważne jest, aby chrześci-
janie byli mocno zakorzenieni 
w Słowie Bożym. Módlmy się, aby 
młode pokolenie chrześcijan było 
głodne Słowa Bożego i dzięki niemu 
wzrastało w wierze. /

BLISKI WSCHÓD  
& AFRYKA PŁN.
14. Środa
MAROKO: Wielu chrześcijan na-
wróconych z islamu, takich jak 
Ibrahim*, ukrywa przed ludźmi 
w swoim otoczeniu wiarę w Je-
zusa, ponieważ spotyka ich z tego 
powodu wykluczenie, a nawet 
przemoc ze strony rodzin i spo-
łeczeństwa. Prośmy Jezusa, aby 
pocieszył chrześcijan, a także dał im 
odwagę i nadzieję, by trwali w wie-
rze. »Kocham mój kraj« – mówi Ibra-
him. »Wiem, że potrzebuje on ludzi, 
którzy chcą służyć Bogu.« /

15. Czwartek
SYRIA: W  lipcu w  Suwajdzie 
wybuchły walki między Druzami 
a muzułmanami; chrześcijanie 
znaleźli się w ogniu krzyżowym. 
Kiedy doszło do ataków na chrze-
ścijanki, Rama uciekła z dzieć-
mi, a jej mąż został, by chronić 
dom. Módlmy się o pokój w regio-
nie, o uzdrowienie dla dotkniętych 
traumą chrześcijan i o ponowne 
połączenie rodzin. /

Nadzieja dla prześladowanych chrześcijan w Afryce

W ramach kampanii »Arise Africa« przez cały 
rok, w pierwszym tygodniu każdego miesiąca, 
modlimy się za prześladowanych chrześcijan  
w Afryce Subsaharyjskiej.

Zachęcamy, by pierwszy poniedziałek potrak-
tować jako »Dzień modlitwy i postu za Afrykę« 
i np. zrezygnować z części przerwy na lunch, 
posiłku, mediów społecznościowych, by mieć 
więcej czasu i możliwości na modlitwę. 

4. Niedziela
SUDAN: W sierpniu członkowie eks-
tremistycznej milicji RSF zastrzelili 
na ulicy pastora Martina Mathiew 
Miyana. Zamordowany osierocił 
sześcioro dzieci. Wdowa po liderze 
Kościoła znalazła się w dramatycznej 
sytuacji, pogłębionej przez głód pa-
nujący w Sudanie. Módlmy się, aby 
Jezus zapewnił rodzinie to wszystko, 
co jest jej niezbędne do codziennego 
życia. /

5. Poniedziałek 
SUDAN: Od 15 kwietnia 2023 roku 
w kraju trwa wojna domowa. Nie 
widać końca konfliktu. Chrześcijanie, 
jako dyskryminowana mniejszość, 
są szczególnie narażeni na przemoc, 
wysiedlenia i śmierć. Prośmy Jezusa 
o pokój i nawrócenie prześladowców. 
Módlmy się również o silną wiarę 
oraz wytrwałość dla chrześcijan. /

Reem

12. Poniedziałek
T E R Y T O R I A  PA L E S T Y Ń S K I E :  
W lutym 2025 roku islamiści zamor-
dowali 20-letnią kobietę, ponieważ 
odwróciła się od islamu, by pójść za 
Jezusem. Lider wspólnoty, z którym 
się kontaktowała, otrzymywał groźby 
śmierci. Módlmy się o ochronę chrze-
ścijan nawróconych z islamu oraz za 
liderów wspólnot w tym regionie, a 
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patrzenia sprawy, a także wypłatę 
odszkodowania rodzinie. Podzię-
kujmy za wyrok, który dodał otuchy 
wszystkim chrześcijanom. Módlmy 
się o pocieszenie dla rodziny pa-
stora Koha, znalezienie porywaczy 
i poznanie losów uprowadzonego. /

24. Sobota
INDONEZJA: Dziękujmy Jezusowi 
za Jego błogosławieństwo w życiu 
Ketuta* i Ajeng*, którzy doświad-
czyli prześladowań ze strony naj-
bliższych członków swoich rodzin. 
Dzięki pomocy braci i sióstr w wie-
rze małżeństwo zdołało zbudować 
dom, który będzie dla nich i dwojga 
ich dzieci bezpiecznym schronie-
niem. Poprawie uległy także ich 
relacje z krewnymi. / 

25. Niedziela
KOREA PŁN.: Cho* to chrześcijanka 
z Korei Północnej, która zdołała 
uciec do innego kraju, ale ciągle 
żyje w strachu przed aresztowa-
niem i deportacją. Tęskni za mat-
ką, której nie widziała od 20 lat. 
Módlmy się, aby Jezus umożliwił 
im kontakt i uchronił Cho oraz in-
nych uchodźców z Korei Północnej 
przed deportacją. /

26. Poniedziałek
KOREA PŁN.: W bieżącym roku 
północnokor eańscy agenci 
aresztowali kilku ukrywających 
się chrześcijan. Grożą im tortury 
i dożywotnia praca przymusowa 
w obozie pracy. Módlmy się o siłę 
i wiarę dla aresztowanych. Prośmy 
Jezusa, aby przeprowadził ich przez 
ten trudny czas. /

20. Wtorek
PAKISTAN: Módlmy się o Bożą po-
moc dla wszystkich chrześcijan, 
którzy znajdują się w śmiertelnym 
niebezpieczeństwie z powodu 
fałszywych zarzutów. Oskarżeni 
o bluźnierstwo trafiają do więzienia, 
dlatego całe rodziny decydują się 
na ucieczkę i życie w ukryciu. Wiele 
społeczności chrześcijańskich żyje 
w ciągłym lęku przed przemocą. /

21. Środa
INDIE: Z powodu odmowy udziału 
w budowie hinduistycznej świątyni 
społeczność wiejska pozbawiła 
około 100 chrześcijańskich rodzin 
niezbędnych do życia środków. 
Chrześcijanie nie mają dostępu 
do wody pitnej, nie mogą łowić 
ryb w wodach publicznych oraz 
kupować i sprzedawać żywności. 
Prośmy Jezusa o ochronę i zaopa-
trzenie dyskryminowanych rodzin 
we wszystko, co jest im niezbędne 
do codziennego funkcjonowania. /

22. Czwartek
NEPAL: Po demonstracjach i za-
mieszkach, które miały miejsce 
we wrześniu tego roku, sytuacja 
w  kraju nadal jest niepewna. 
»Proszę, módlcie się o pokój dla 
Nepalu« – powiedział nam nepalski 
chrześcijanin. Módlmy się również 
o zahamowanie wzrostu wpływów 
hinduskich ekstremistów, którzy 
dążą do przekształcenia Nepalu 
w państwo hinduistyczne. /

23. Piątek
MALEZJA: W 2017 roku w zorgani-
zowanej akcji z ulicy uprowadzono 
pastora Koha. Sprawców porwania 
nie ujęto. 5 listopada 2025 roku Sąd 
Najwyższy nakazał ponowne roz-

27. Wtorek
KOREA PŁN.: Partner Open Doors 
zdołał spotkać się z północnoko-
reańską chrześcijanką, która opo-
wiedziała mu o swoim zaufaniu do 
Jezusa, a także o tym, że odważyła 
się powiedzieć o swojej wierze 
dzieciom, chociaż w Korei Północ-
nej jest to niebywale niebezpieczne. 
Podziękujmy Jezusowi za to budujące 
spotkanie i módlmy się o ochronę dla 
tej rodziny. / 

28. Środa
CHINY: Rok 2025 przyniósł chińskim 
chrześcijanom gwałtowny wzrost 
prześladowań. Zamknięto wiele ko-
ściołów domowych i podziemnych 
szkół chrześcijańskich. Aresztowano 
wielu chrześcijan. Módlmy się o od-
wagę, mądrość i wewnętrzny spo-
kój dla chrześcijan przebywających 
w więzieniach. Módlmy się również 
o zmianę postaw rządzących. /

29. Czwartek
CHINY: W 2022 roku zamknięto ko-
ściół domowy w Xian. Trzech przy-
wódców wspólnoty przez dwa lata 
przebywało w areszcie bez procesu. 
W listopadzie 2025 roku ponownie 
trafili do więzienia. Módlmy się o siły 
fizyczne i duchowe dla aresztowa-
nych, a zwłaszcza dla 71-letniego 
Liana, który cierpi z powodu złego 
stanu zdrowia. /

30. Piątek
AZJA ŚRODKOWA: Partnerzy Open 
Doors rozprowadzają Biblie i inne 
publikacje w regionach, w których 
są one zakazane lub trudno dostępne. 
W 2023 roku Nurlan* otrzymał Biblię 
w postaci audiobooka. Dzięki możli-
wości słuchania Słowa Bożego jego 
wiara się pogłębiła, a życie uległo 
przemianie. »Patrząc wstecz, widzę, 
jak wiele się zmieniło« – mówi. Po-
dziękujmy za to Jezusowi. /
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Nurlan z audiobookiem

31. Sobota
AZJA ŚRODKOWA: Naira* jest jedyną 
chrześcijanką w swoim miejscu pra-
cy. Koleżanka nęka ją z tego powodu, 
a nawet doniosła na nią na policję. 
»Cała ta sytuacja była dla mnie bardzo 
stresująca. Niemniej jednak jestem 
wdzięczna Bogu za ochronę i za to, 
że nie zostałam zwolniona« – mówi 
Naira. »Cieszę się również, że wszy-
scy moi koledzy i policjanci usłyszeli 
o Jezusie.« Podziękujmy za to Bogu. /


